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»Hvad kan ministeren oplyse om udviklingen i 
EU's indre og retlige samarbejde, herunder 
hvilken betydning Amsterdamtraktaten kan få 
for udformningen af en EU-flygtningepolitik, 
udbygningen af EU's politisamarbejde og for 
den danske undtagelse på dette område?« 
(Forespørgsel nr. F 29). 

Medlemmer af Folketinget Bruno Jerup (EL) og 
Jette Gottlieb (EL) har meddelt mig, at de 
ønsker at stille følgende forespørgsel til sund- 
hedsministeren og socialministeren: 

»Hvad kan regeringen oplyse om regeringens 
påtænkte initiativer for at sikre alle botgere 
med hjemeskader mulighed for professionel 
genoptræning uanset alder og type af hjeme- 
skade?« 
(Forespørgsel nr. F 30). 

Samtykke til behandling 

Formanden: 
Den sag, der er opført under punkt 17 på dags- 
ordenen, kan kun med Tingets samtykke 
behandles i dette møde, men hvis ingen gør 
indsigelse, betragter jeg samtykket som givet. 
(Ophold). Det er givet. 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 27: 
Forespørgsel til statsministeren og indenrigs- 
ministeren [om indvandrere og flygtninge]. 
Af Pia Kjærsgaard (DF) m.fl. 
(Forespørgslen anmeldt 16/12 97). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af den- 
ne forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 28: 
Forespørgsel til økonomiministeren [om Dan- 
marks forhold til euroen, Euro-X-Rådet og 
ordningen med en fælles valuta]. 
Af Keld Albrechtsen (EL) og Frank Aaen (EL). 
(Forespørgslen anmeldt 16/12 97). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af den- 
ne forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
3) Tredje behandling af lovforslag nr. L 57: 
Forslag til lov om ændring af lov om økono- 
misk bistand til Dagspressens Finansierings- 
institut. (Nye tildelingskriterier og tilsyns- 
rådets sammensætning). 
Af statsministeren (Poul Nyrup Rasmussen). 
(Fremsat 6/11 97. Første behandling 19/11 97. 
Betænkning 10/12 97. Anden behandling 16/12 
97). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 111 stemmer (S, V, 
KF, SF, RV, EL og CD) mod 5 (FP og DF). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 
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Den næste sag på dagsordenen var: 
4) Tredje behandling af lovforslag nr. L 20: 
Forslag til lov om indfødsrets meddelelse. 
Af justitsministeren (Frank Jensen). 
(Fremsat 9/10 97. Første behandling 30/10 97. 
Betænkning 11/12 97. Anden behandling 17/12 
97. 1 ændringsforslag af Poul Nødgaard (DF) og 
Tom Behnke (FP) 17/12 97). 

Der var stillet 1 ændringsforslag af Poul Nød- 
gaard (DF) og Tom Behnke (FP) 

Ændringsforslaget sattes først til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Ændringsforslaget forkastedes, idet 5 stemte 
for, 106 imod. 

Lovforslaget som helhed sattes herefter til for- 
handling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 109 stemmer (S, V, 
KF, SF, RV, EL og CD) mod 5 (FP og DF); 1 
(Inge Dahl-Sørensen (V)) stemte hverken for 
eller imod. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
5) Tredje behandling af lovforslag nr. L 53: 
Forslag til lov om ændring af lov om arbejds- 
løshedsforsikring m.v. (Overflytning af dimit- 
tender, administrationsbidrag, tilsyn m.v.). 
Af arbejdsministeren (Jytte Andersen). 
(Fremsat 30/10 97. Første behandling 26/11 97. 
Betænkning 10/12 97. Anden behandling 12/12 
97. Tillægsbetænkning 17/12 97). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i tillægsbe- 
tænkningen. 
Uden for tillægsbetænkningen var der ikke stil- 
let ændringsforslag. 

Ændringsforslaget sattes først til forhandling. 

Forhandling 

Vibeke Kiil (CD): 
Centrum-Demokrateme har stillet dette æn- 
dringsforslag for at give selvstændige erhvervs- 
drivende ret til at få feriedagpenge på lige fod 
med personer, der enten bliver lønmodtagere 
eller forbliver ledige. 

Optjente feriedagpenge kan ikke udbetales til 
selvstændige erhvervsdrivende, selv om de kan 
udbetales til lønmodtagerne. I loven er der i 
dag en urimelig diskrimination af selvstændige, 
som vi her har mulighed for at rette op på. Der- 
for undrer det mig, at Venstre og De Konserva- 
tive ikke bakker Centrum-Demokraterne op. 
Man kan muligvis mene, at regleme om ferie- 
dagpenge generelt burde laves om, men når vi 
nu har dem, og der ikke er flertal for at ændre 
dem, kan det ikke være rimeligt, at der sker en 
sådan forskelsbehandling, og at de andre bor- 
gerlige partier ikke er villige til at ændre på 
dette. 

Centrum-Demokrateme finder, at forskelsbe- 
handlingen er udtryk for en urimelig mistæn- 
keliggørelse af selvstændige erhvervsdrivende. 

Den gældende lov afspejler en samfunds- 
holdning, som umiddelbart begunstiger løn- 
modtagere frem for et selvstændigt initiativ. 

De økonomiske konsekvenser er ikke over- 
vældende. Det drejer sig om meget få menne- 
sker, der kommer i den her knibe. Det er måske 
derfor, at der heller ikke er en opbakning. 
Hvem vil hjælpe så lille en gruppe? Det vil 
Centrum-Demokrateme i hvert fald, og det 
burde ikke mindst de andre borgerlige partier 
kunne støtte. 

Hermed sluttede forhandlingen om ændrings- 
forslaget. 

Afstemning 

Ændringsforslaget forkastedes, idet 6 stemte 
for, 102 imod. 


